

bb 67. a leningrádi állami filharmónia szimfónikus zenekarának bucsuhangversenye a zeneakadémián

t fe/tr szb li

1962. február 10.

a leningrádi állami filharmónia szimfónikus zenekara nagyszerű vidéki turnéja után szombaton este budapesti a zeneakadémián bucsuhangversenyt adott jevgenij mravinszkij lenin-díjas karmester vezényletével.

a koncert első részében bartók: zene huross és ütőhangszerekre és cselosztára című műve hangzott el. a szünet után brahms: 4. szimfóniája csendült fel. a hallgatóság szünni nem akaró tapsára a zenekar több ráadást adott. /mti/

--

- v é g e -

21,20

- 42 -

mti



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ő l d i h i r e k

1962. február 11.

bb 1. kombinált csökutatak öntöznek a jászszög termelőszövetkezeténél

vid ká/j-lm bs

1962. február 11.

a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság szakemberei az eddig ismert eljárásoknál tökéletesebb csökutas öntözési módszert dolgoztak ki, s azt elsőként a jászfelsőszentgyörgyi új hajnal tsz-ben alkalmazták. az új módszer lényege, hogy öt - egymáshoz közel eső - csökutat egybekapcsolnak, és belőlük egyetlen szivattyúval emelik ki a vizet. a nagyteljesítményű szivattyú percenként 2500 liter vizet szolgáltat, s ez a mennyiség permet alakjában 90-100 hold föld öntözéséhez elegendő. az új eljárás olcsóbb, hatásosabb, mint az eddigi: a kombinált telepekből az idén már 500-600 hold kertészeti és szántóföldi növényt öntöznek a jászszögi termelőszövetkezetek. /mti/

--

bb 2. megalakult somogy megye egyik legnagyobb vizgazdálkodási és talajvédelmi társulata

vid ká/j-lm bs

1962. február 11.

somogy megyében a tabi járást átszelő koppány folyó és az ide torkolló számos patakocska minden esztendőben kisebb-nagyobb vízkárokat okoz a környékbeli szántókon és réteken. a hegyes-dombos részeken a nagy esőzések idején alázuduló vízfőméreg pedig sokszor négy-öt centiméter termőréteget hord le a völgyekbe.

a vízkár és az erózió megszüntetésére most megalakították a megye egyik legnagyobb vizgazdálkodási és talajvédelmi társulatát tab székhellyel. több mint 300 négyzetkilométernyi területen, 18 termelőszövetkezeti község fogott össze, hogy az elkövetkező 10 esztendő alatt megoldják a vízrendezést és az erózió elleni védekezést. andocs határában még ebben az évben 50 holdon mintaterületet hoznak létre, amely bemutatóként szolgál majd a többi község számára. a gazdasági számítások szerint nem egészen 10 esztendő alatt majdnem 10 millió forint hasznot jelent majd a koppány-völgyi vízrendezés és talajvédelmi munka. /mti/

--

- 1 -

mti

bb 3. 140 termelőszövetkezet tartotta meg eddig zárszámadási közgyűlését szolnok megyében

vid ká/j szb ká

1962. február 11.

Szolnok megye 199 mezőgazdasági termelőszövetkezete közül eddig 140 tartotta meg évvégi zárszámadó közgyűlését. a tapasztalatok a közös gazdaságok nagyarányú fejlődéséről, a tagság jövedelmének növekedéséről adnak számot. a cserkeszőlői magyar-román barátság tsz évi számvetésén kiderült: a múlt évihez viszonyítva, mintegy százszal növekedett a közös munkában résztvevő tagok száma. a több munkaerő jobb termelési eredményeket hozott. a kertészet például négyezer mázsa zöldségfélét adott a népgazdaságnak, almából 30 vagonnal küldtek exportra. a növénytermelésben hét-tizenhárom százalékkal szányalták túl a gabona és a szemes takarmányok tervezett hozamát. a csaknem ezer tagot számláló 12.000 holdas karcagi Lenin tsz-ben már év közben bevezették az üzemegységenkénti önköltségszámítást. így menetközben ellenőrizhették: hol, milyen üzemágban termelnek a megengedettnél drágábban. a vezetőség és a tagság állandó tájékoztatása elejét vette az évvégi meglepetésnek. a csaknem ezer tag évi átlagjövedelme felül van a 15.000 forinton, a közös vagyon értéke pedig eléri a 32 millió forintot.

a szövetkezeti közgyűléseken sok szó esett a hibákról, a fegyelmezetlenségekről is. a jászboldogházai aranykalász tsz-ben - bár 43 forintot osztottak munkaegységenként - nem fordítottak kellő gondot a föld helyes művelésére, a közös vagyon védelmére. ezzel 300.000 forint kárt okoztak a közösségnek. a közgyűlésen szóvá tették azt is, hogy az elmúlt évben mintegy ötezerrel higitották a munkaegységet, s ez a visszasság az átlagkereset emelkedésének rovására ment. több közös gazdaságban nem tartották meg az alapszabály rendelkezéseit. a jászágói kókai lászló tsz-ben kifogásolta a tagság, hogy nyolc hónapig, a mezőügyi alkotmány tsz-ben pedig, hogy fél évig nem tartottak közgyűlést. a szövetkezeti közösségek a hiányosságok feltárásával egyidőben megjelölték a követendő helyes utat. /mti/

--

- 2 -

bb 4. újra szőlő terem a dunaföldvári somos „hegyen,”

vid ká/j szb ká

1962. február 11.

dunaföldvár határában, az ugynevezett somos hegy homokján valamikor szőlőt műveltek, a tőkék azonban az idők folyamán kipusztultak. azóta kalászosokat termeltek itt, de a sovány föld nagyon rosszul fizetett. most a község négy termelőszövetkezete elhatározta, hogy közös erővel 400 hold csemege-szőlőt telepít a somos hegyen. a nagyszabású telepítésnek nemcsak a tervei készültek el, hozzáátak már a kivitelezéshez is: több mint 200 holdon befejezték a forgatást. az idén 150 holdon ültetik el a vesszőket.

a somos hegyi szőlő volna megye legnagyobb termelőszövetkezeti szőlőskertje lesz, amit kizárólag nagyüzemi módszerekkel művelnek meg. gépesítik a permetezést, a talajművelést, s a tervek között szerepel egy viztorony építése is. /mti/

--

bb 5. 20.000 kotlós helyett 62 gép

vid ká/j szb ká

1962. február 11.

hajdu-bihar megye keltetőállomásain, állami gazdaságaiban és termelőszövetkezeteiben az idén 62 keltetőgép üzemel. egyszerre 600.000 tojásból bujnak ki kis szárnyasok, amelyek jelentős részét a termelőszövetkezetekben nevelik fel. ennyi tojás kiköltéséhez több mint 20.000 kotlóst kellene fészekre ültetni. a keltetőállomások ez évben 4 millió napocsibét adnak át a közös gazdaságoknak. hajduböszörményben a 7 termelőszövetkezet közös összefogásával épített baromfitelepen egyszerre 42.000 csibét gondoznak, s itt nemcsak nappal, hanem villanyfény mellett éjszaka is etetik a szárnyasokat. ezzel a csirkék legalább egy héttel hamarabb eléri a 90-100 dekás súlyt. /mti/

--

- 3 -

bb 6. új sorozat a 20. század magyar lírájáról - megisméltük Bánki Zsuzsa előadóját - hírek az egyetemi színpadról

i s/uk szb sr

1962. február 11.

A 20. század magyar lírája címmel új hét előadásból álló sorozat indul az egyetemi színpadon. Kéthetente, szombaton délután ismertetik a modern magyar költészet kiemelkedő alakjainak líráját. Az első előadást - az Ady-estet - február 27-én tartják. Az esten Ady endre költészetét Bóka László egyetemi tanár méltatja. A költő verseiből Egressy István, Gáti József, Horváth Ferenc, Kálai Ferenc, Kalmán György, Neményi Lili, Surányi Ibolya és Sütő Irén ad elő.

A sorozat többi előadásait is egy-egy tanulmánnyal vezetik be. Babits Mihály életművéről Tolnai Gábor, Komját Aladáréról Illés Béla, Juhász Gyuláról Simon István, Tóth Árpádról Bélády Miklós tart ismertetőt. A József Attila költői est helyett - a sorozat nézői megtekintik a Jókai színház Tiszta Szívvel című előadását, amely előtt Waldapfel József mond bevezetőt. A sorozat utolsó előadásán Radnóti Miklós költészetéből Adnák Izelitőt, Bevezetőt mond Koczka Sándor. Az egyetemi színpad a 20. század magyar lírája című sorozatra bérleteket bocsátott ki. A bérletek többsége - 400 darab - máris elfogyott.

Nagy sikere volt a versmondás művészete sorozatban Bánki Zsuzsa előadójának. A Jókai színház kiváló művésznőjének előadóját február 20-án, kedden megisméltük. Közreműködik Szendrey-Karper László gitárművész. /mti/

..-

bb 7. MórícZ Zsigmond hét Mátészalkán

vid fm/ke szb fm

1962. február 11.

Mátészalkán MórícZ Zsigmond-hetet rendeztek. Előadások hangzottak el az író életéről, munkásságáról, kiállításban mutatták be műveit. Levetítették a Légy jó mindhalálig című filmet. Az ünnepségsorozat szombaton szellemi vetélkedéssel zárult, amelyen vállalati, hivatali dolgozók és középiskolások vettek részt. MórícZ Zsigmond-hét rendezvényein több mint kétezren vettek részt. Mátészalkára látogatott MórícZ Virág, az író leánya is és Tóth Laci, aki a Légy jó mindhalálig című filmben Nyitas Misit alakította. /mti/

..-

- 4 -

bb 8. Könyvbarát-mozgalom Fejér megyében

vid fm/ke szb fm

1962. február 11.

Szombaton Bicskén rendezték meg a Fejér megyei Könyvbarát-mozgalom megnyitóját. Az ünnepi műsort követő szellemi vetélkedés nyertesit könyvekkel jutalmazták meg. Az est bevételeiből ezer forintot költenek a járási Könyvtár állományának gyarapítására. Cécén Irodalmi Estet rendeztek, amelyen Fejér megyei írók olvastak fel műveikből. /mti/

..-

bb 9. a miskolci műszaki bál az idei farsang századik mulatsága

borsodban

vid fm/ke szb fm

1962. február 11.

Borsod megyében az idei farsang századik mulatsága a szombaton Miskolcon megrendezett műszaki bál volt. A Diósgyőr-Vasgyári Hámor étteremben a Diósgyőri Nagyüzemek - többek között a Dimávg Gépgyár, a Lenin Kohászati Művek, a Kazincbarcikai Borsodi Vegyikombinat, a Borsodnádasdi Lemezgyár, az Építőipari Vállalatok - mérnökei és technikusai szórakoztak. /mti/

..-

- 5 -

bb 10. negyvenöt orvos járja baranya falvait - harmincezer termelőszövetkezeti dolgozó egészségügyi szűrővizsgálatával végeztek eddig

vid/fm/ke/m/fm

1962. február 11.

negyvenöt orvos járja baranya falvait és brigádokban végzik a termelőszövetkezeti dolgozók egészségügyi szűrővizsgálatát. a vizsgálat kiterjed a bel-, bőr-, és nőgyógyászatra, illetve a sebészeti és fogászati szakágakra. a komló, a mohácsi, a siklósi, a szigetvári és a megyei kórházon kívül résztvesznek ebben a társadalmi munkában a városi rendelőintézet és az egyetem orvosbrigádjai is. az egyetem orvosai - a szakszervezeti bizottság és a kisz segítségével - a sellyei járásban eddig 22 község termelőszövetkezeti dolgozóinak egészségügyi adatait vették fel. tapasztalataikat tudományos munkájukban is felhasználják.

az orvosbrigádok eddig 30.000 termelőszövetkezeti dolgozó szűrővizsgálatával végeztek. munkájukat április közepéig folytatják és még ebben az évben mind az 52 000 biztosított tsz dolgozó egészségügyi szűrését befejezik.

/mti/

bb 11. leningrádi értelmiségi fiatalok debrecenben

vid/fm/ke/m/fm

1962. február 11.

Leningrádi értelmiségi fiatalok 30 tagú csoportja látogatott debrecenbe. üzemeket tekintettek meg baráti találkozókra ismerkedtek a város értelmiségi fiataljaival. a művészet iránt érdeklődők felkeresték holló lászló kossuth-díjas debreceni festőművész műtermét is. szombaton a micsurin termelőszövetkezetet keresték fel, vasárnap délután pedig budapestre utaztak.

/mti/

bb 12. politechnikai oktatás vaddisznó vadászattal

vid/fm/ke/m/fm

1962. február 11.

a miskolci földes ferenc fiugimnázium diákjai közül több mint nyolcszáz - a tanulók mintegy 80 százaléka - ismerkedik valamilyen szakmával a politechnikai oktatás keretében. nagyobb-részüket az intézet tanműhelyében, illetve a nagyobb miskolci ipari üzemekben tanulja a különböző mesterségeket. a 3. c. osztály 37 tanulója erdész szakmunkás képesítést kíván szerezni.

/folyt.köv./

10,30

- 6 -

12.15

kk

bb 12. /politechnikai ... 1. folyt./ m

hetenként a lillafüredi erdőgazdaságban dolgoznak, hogy elsajátítsák az erdőgazdálkodással kapcsolatos tudnivalókat, alapismerteket. résztvesznek a csemeteültetésben, nevelésben, fakitermelésben, a legkülönbözőbb erdei munkákban. megismertetik velük az erdészkedést s a vadászatot is. legutóbb az erdőgazdaság vadászaiával vaddisznóvadászaton vettek részt, egyelőre mint hajtók. a körvadászat jó eredménnyel járt: néhány óra alatt három disznó került puszkavégre, s a sikerben részük volt a diákoknak is.

/mti/

bb 13. négyesrendűen vizsgázott az első félévben a hetven esztendőös ,,diák,,

vid/fm/ke/m/fm

1962. február 11.

s. papp ferenc bácsi, a szolnoki erdőgazdaság éjjelióra hetven esztendőös korában végzi az általános iskolát. a hófehér haju nagyapó gyermekkorában csak az első elemiig jutott. a második osztály elején a család megélhetési gondjai már munkára szólították. az első világháború után ismét a munka, a mindennapi kenyérért való küzdelem volt osztályrésze. hét évtizeddel a vállán jutott el oda, hogy folytassa, amit 63 évvel ezelőtt megkezdett. az 1961/62-es tanév elején beiratkozott a szolnoki beloiannisz uti iskola esti tagozatának második osztályába. azóta a hét minden második napján ott ül az iskolapadban és ismerkedik a számtannal, az olvasással. az első félévet négyesrendűen végezte el és egyik legmagabiztosabb diákja az osztálynak.

/mti/

12.15

- 7 -

12.15

kk

bb. 15. hazautazott a leningrádi állami filharmónia szimfónikus zenekara

t fe/tr/gy/Li

1962. február 11.

a leningrádi állami filharmónia szimfónikus zenekara kéthetes nagyszerű magyarországi vendégszereplés után, vasárnap elutazott budapestre. búcsúztatásukra a nyugati pályaudvaron megjelent a művelődésügyi minisztérium, a kulturális kapcsolatok intézete, az országos filharmónia több vezető munkatársa, zenei életünk számos ismert képviselője. jelen volt v.i. usztyinov, a szovjetunió budapesti nagykövete és a nagykövetség több munkatársa.

x x x

jevgenij mravinszkij, a leningrádi állami filharmónia szimfónikus zenekarának világhírű lenin-díjas karmestere a szombat este megtartott búcsúhangverseny után a következőket mondotta az mti munkatársának:

- kimondhatatlan örömmel és boldogsággal tölt el ez a forrósikerű est. különösképpen annak örülök, hogy a magyar zeneértő közönség elismeréssel fogadta tőlünk barátok zenéjének tolmácsolását, muzsikus vagyok és tudom: a közönség csak azt ismeri el, ami igaz és őszinte. jóleső érzéssel tölt el, hogy kiálltuk a próbát.

- két hetet töltöttem az önök szép országában, és őszintén fájjalom, hogy ez az idő oly gyorsan elrepült. fájjalom nemcsak mint muzsikus, hanem mint ember is, akinek itt igen sok szép élményben volt része. egész sor értékes emberrel ismerkedtem meg, új barátokat szereztem. megtiszteltetésnek érzem, hogy itt tartózkodásom alatt kodály zoltán, a nagy magyar zeneszerző két ízben is meglátogatott.

mindenütt szeretettel és figyelmességgel vettek körül. e szeretet és figyelmesség egyfelől hátra kötelezett, másfelől igen nagy segítségünkre is volt abban, hogy megfeleljünk a várakozásnak. öröm muzsikálni olyan magas kulturájú zenei közönségnek, mint amilyenek magyarországon találkoztunk - és itt ki kell emelni, hogy nemcsak budapesten, hanem vidéki hangversenyeken is.

/folyt. köv./

16.04
L

- 8 -

bb. 15. hazautazott... folyt./ gy

- nagyon boldog leszek, ha ismét meghívnak és viszontlátatom a magyar közönséget, amelyet annyira megszerettem és találkozhatom az új barátokkal, akiktől most nehezen válok el. de nemcsak én, hanem együttesünk minden tagja ugyanezt érzi. amikor saját nevemben mondok mindezért köszönetet, egyúttal az egész zenekar őszinte hálóját is tolmácsolom.
/mti/

..

bb. 14. időjárásjelentés

tr/gy/Li

1962. február 11.

a meteorológiai intézet jelenti február 11-én, vasárnap 12 órakor:

északon kisebb havazás

az azóri szigetek felett és kelet-európa déli részén levő anticiklonokat közép-európán át légnyomási hátság köti össze, ezért ezeken a területeken csendes, párás, helyenként ködös az idő, magasabb földrajzi szélességeken viszont gyorsvonulású ciklonok találhatók, miertis ott erősen szeles, csapadékos az időjárás.

házánkban tegnap a dunántúlon és a tiszántúlon csak kisebb felhőátvonulások voltak, az ország középső részén viszont felhős idő volt. az előbbi területeken 5-8, az utóbbiakon pedig 2-4 órát sütött a nap. de a fővárosban a füst- és szennyréteg miatt egyáltalán nem volt napsütés. napközben az északi hegyvidéken és az észak-keleti megyékben néhány helyen gyengén havazott. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az egy millimétert. a legmagasabb hőmérséklet országszerte plusz 2, plusz 5 fok volt. ma reggelre, főleg az ország délkeleti felében, ahol még több centiméteres összefüggő hóréteg van és felette erős a kisugárzás, mínusz 5, mínusz 9, máshol azonban csak mínusz 1, mínusz 3 fokig hűlt le a levegő. a hegyeken a hó továbbra is alkalmas sportolásra, napközben sem olvad.

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke plusz 1.4 fok volt, 1.7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 milliméter, alig változik.

/folyt. köv./

16.04

- 9 -

bb. 14. /időjárás... folyt./ gy

várható időjárás hétfőn estig: ma és éjszaka erősen felhős idő, főként északon többfelé kisebb havazással, ol nap kevesebb felhő, párás idő, mérsékelt észak-nyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, mínusz 5 fok között, néhány helyen mínusz 5 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 1, plusz 5 fok között.

a duna vízállása február 11-én, vasárnap délben 285 centiméter. /mti/

bb. 16. fennállásának 40. évfordulóján Liszt Ferenc nevét vette fel a 80/Lébényi éneklő család tagja
vid tr/gy/Li 1962. február 11.

vasárnap ünnepelte fennállásának 40. évfordulóját a Lébényi éneklő család. a jubileum alkalmából dalostalálkozót rendeztek Lébényben, amelyen győr-sopron megye 6 művészeti csoportja vendégszerepelt. a megyeszerte jólismert 80 tagú Lébényi éneklő család az utóbbi 10 évben 100 alkalommal lépett fel a megye különböző községeiben. az utolsó évtizedben minden megyei dalostalálkozón a legjobbak között szerepelt. a jubileum alkalmával rendezett dalostalálkozón ajándékokkal jutalmazták az éneklő család 15 olyan tagját, akik 40 éve résztvesznek a kórus munkájában. az énekkar Liszt Ferenc nevét vette fel. /mti/

bb. 17. munkásélet-képzőművészeti kiállítás nyílt salgótarjánban
vid tr/gy/Li 1962. február 11.

vasárnap munkásélet címen képzőművészeti kiállítás nyílt salgótarjánban a nógrád megyei munkásmozgalmi múzeum kiállító helyiségeiben. a magyar képzőművészet kiválóságainak mintegy hetven grafikája a munkásmozgalom legdicsebb eseményeivel ismerteti meg a látogatókat. a megnyitó ünnepségen Iványi Ödön salgótarjáni festőművész méltatta Derkovits dózsa sorozatának, a tanácsköztársaság idején munkásábrázolásának jelentőségét. a kiállítást már a megnyitó napján népes csoportokban látogatták a salgótarjáni gyárak és üzemek munkásai. /mti/

17.00

- 10 -

bb. 18. az üvegyári iparitanulók tanácskozása orosházán

vid tr/gy/Li

1962. február 11.

orosházán épül hazánk legmodernebb üvegyára. az építkezés-sel párhuzamosan 101 fiatal ismerkedik a szakmával. vasárnap orosházán, a városi pártbizottság dísztermében tanácskozásra ültek össze az üvegyári szakmunkás jelöltek. a gyár és a kiskis megyei, városi képviselői beszélgettek a fiatalokkal. a fiatalok elmondották, hogy nagyon megszerették az üvegyártást, s arra töreksenek, hogy három év alatt jó szakmunkások legyenek. így mire megindul a gyártás, számíthat majd rájuk az új alföldi üzem. /mti/

bb. 19. aranylakodalom dunaharaszti és dunaujvárosban

t áe/tr/gy/Li

1962. február 11.

dunaharaszti vasárnap ünnepelte aranylakodalomát Dömény Imre, a csepel autógyár nyugdíjas szakmunkása és felesége. ebből az alkalomból a községi tanács, a társadalmi és tömegszervezetek bensőséges ünnepséget rendeztek a közmegbecsülésnek örvendő idős házaspár tiszteletére. a községi tanács dísztermében dr. Varju Klára, a ráckevei járási tanács titkára köszöntötte a házaspárt.

a dunaujvárosi tanácsházán ugyancsak aranylakodalom tartottak vasárnap. a legrégebb városépítők egyikét, a 81 éves Baranyi Jánost és 71 esztendőes feleségét, Molnár Annát köszöntötték. a ma már nyugdíjas Kovácsmester a 26-os építőipari vállalat dolgozója volt. aranylakodalomán a család tagjai, ismerősök, barátok, s a Mór-cz Zsigmond általános iskola uttorói köszöntötték az idős házaspárt. /mti/

bb. 20. több mint hétézren töltötték vasárnapjukat a mátrában

vid tr/gy/Li

1962. február 11.

nagy volt a turistaforgalom vasárnap a mátrában. budapestről és az ország számos területéről több mint hétézren rándultak fel a hóval borított hegyek közé. a fővárosból több mint 40 autóbussz és számos személygépkocsi szállította a sportolókat és a kirándulókat a mátra kirándulóhelyeire. a környékbéli termelőszövetkezetek és üzemek dolgozói csoportos kirándulásokat terveztek. a legtöbben mátraházára és galyatetőre látogattak. a mátraházai vendéglátó helyek is zsúfolásig megteltek. /mti/

17.15
17.15

- 11 -

bb. 21. három kiállítás hódmezővásárhelyen

vid tr/gy/li

1962. február 11.

vasárnap hódmezővásárhelyen három kiállítást nyitottak meg. a tornyai jános muzeumban makk józsef egykori szegedi festőművész emlékkiállítását láthatta a közönség. ugyancsak a muzeumban nyílt meg sugár kata fotóművész emlékkiállítása. a hódmezővásárhelyi medgyessy teremben sugár andor festőművész alkotásait bemutató tárlatot rendezett a műcsarnok. /mti/

bb. 22. magyar-koreai nap iregszemcsén

vid tr/gy/li

1962. február 11.

vasárnap a hazafias népfront magyar-koreai napot rendezett iregszemcsén, amelyen résztvett ban jon gav, a koreai népi demokratikus köztársaság nagykövetségének attaséja. a koreai vendég találkozott a falu vezetőivel, meglátogatta az iregszemcsei kísérleti gazdaságot is. este a hazafias népfront iregszemcsei bizottsága magyar-koreai baráti estet rendezett a megtelt művelődési házban, ahol ban jon gav mondott ünnepi beszédet. /mti/

bb. 23. leleplezték béri balogh ádám emléktábláját

vid tr/gy/li

1962. február 11.

vasárnap szombathelyen ünnepélyesen leleplezték a megyei tanács épületén béri balogh ádám emléktábláját. erdélyi béla, a városi népfront bizottság elnöke hangsúlyozta, hogy 1710 februárjában a bakó pallósa tett pontot a szabadságharc rettenthetetlen hőse, a kuruc brigadéros életének végére. béri balogh ádám a vasi tájakon állt, ott forgatta kardját a szabadság védelmében; a vasi nép büszkeséggel ápolja emlékét. az avatóbeszéd után a megyei és városi tanács, a hazafias népfront, s a város fiataljainak képviselői megkoszorúzták az emléktáblát, mathényi károly szombathelyi szobrászművész alkotását. /mti/

17.40

17.15
La

bb. 24. balaton a festészetben című kiállítás nyílt kaposvárott

vid tr/gy/li

1962. február 11.

a kaposvári rippl-rónai muzeum és a magyar képzőművészek szövetsége somogy megyei munkacsoportja rendezésében vasárnap balaton a festészetben című kiállítás nyílt kaposvárott a muzeum képtárában. a kiállítást honfi istván, a megyei tanács művelődésügyi osztályának helyettes vezetője nyitotta meg. több mint 30 festőművész, köztük kunffy lajos, szikra jános, martin ferenc, 48 alkotását állították ki. már az első napon majdnem ezren tekintették meg a kiállítást. /mti/

bb. 25. magyar-szovjet barátsági ünnepség nyirádon

vid tr/gy/li

1962. február 11.

a veszprém megyei nyirádon vasárnap magyar-szovjet barátsági ünnepséget rendezett a hazafias népfront és az mszbt járási szervezete. a község művelődési házában megtartott ünnepségen résztvett a budapesti szovjet nagykövetség képviselője is. straub gyula országgyűlési képviselő méltatta a két nép barátságát. az ünnepség kulturális műsorral fejeződött be. /mti/

bb. 26. a zenei tömegmozgalom időszerű kérdéseiről tanácskoztak pécssett a déldunántuli megyék zenei vezetői

vid tr/gy/li

1962. február 11.

a négy déldunántuli megye - zala, somogy, tolna és baranya - zenei életének vezetői szombaton és vasárnap pécssett tanácskoztak a zenei tömegmozgalom időszerű kérdéseiről. megállapították, hogy a megyében a régi kórusok mellett újak alakulnak és ezek gyorsan felzárkóznak a legjobbakhoz. pécsbányán a bányászok, magas színvonalu klubfoglalkozásokon bővítik zenei ismereteiket. a pécsi pedagógiai főiskola hallgatói ki-
mennek a falvakba s dalra tanítják az ifjúságot. hét baranyai faluban az iskolásoknak és a tsz fiataljainak hangverseny-sorozat indult. a pécsi nemzeti színház operatársulatának kórusában a legkitünőbb öntevékeny dalosok szerepeltek az aida előadásán. az idén a mecseki nyár műsorát a pécsi öntevékeny kórusok hangversenyével nyitják meg. /folyt. köv./

17.55

La

bb. 26. / a zenei tömegmozgalom... folyt./ gy

az ünnevényes kórusok nagy szerephez jutnak a száz éves magyar-nyelvű pécsi dalosmozgalom ünnepségein is: tizenöt hangversenyen lépnek fel. a százéves pécsi dalosmozgalom ünnepségei alkalmából megrendezik az ország hat zenei szakiskolájának, illetve azok leánykarainak közös pécsi hangversenyét. a tanácskozás résztvevői nagy elismeréssel beszéltek a bolyi énekkarról, amelynek ismeretterjesztő klubfoglalkozásán is résztvettek.

maróti gyula, a népművelési intézet főosztályvezetője a zenei tömegmozgalom időszerű kérdéseiről szólva elmondotta, hogy a magyar kórusmozgalom európai viszonylatban is a legjobb között foglal helyet, de az előkelő hely megőrzéséhez fáradhatatlan munka szükséges. előtérben álló feladatként jelölte meg az ének- és zenekarvezetők oktatási színvonalának javítását, illetve az újszerű magyar tömegdalok komponálását. javasolta, hogy a dalosmozgalom ébrentartására - amihez nagy erőt adott a liszt-bartók emlékévé sikere - az idén megyei dalostalálkozókat szervezzenek, mivel a kulturális seregszemle 1962. évi műsorában döntő súllyal az irodalmi színpadok találkozási szerepelnek. /mti/

..

17.58

- v é g e -

20⁰⁰

- 14 -

Ra



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I, Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h í r e k

1962. február 12.

bb 1. a budapesti gépészmérnökhallgatók első ízben vesznek részt féléves termelési munkagyakorlaton - több mint ötven vállalatnál dolgoznak a fiatalok

1 bc/hné/m/sr

1962. február 12.

a budapesti műszaki egyetem negyedéves gépészmérnökhallgatói hétfőn megkezdtek az oktatási reform alapján kialakított hosszabb - féléves - termelési munkagyakorlatukat. az újszerű termelési gyakorlat egyike azoknak a lehetőségeknek, amelyekkel az egyetemi oktatás szorosabb kapcsolatba kerül az élettel, a gyakorlattal. a mostani gyakorlat idején a hallgatók megfelelő műszaki munkahelyeken, mérnökök, művezetők mellett dolgoznak, gyakorlati munkát végezve mélyítik el ismereteiket, s szereznek újakat. egyrészt megismerkednek a legfontosabb gyártmányokkal, termelő berendezésekkel, ezek működésével, másrészt megismerik a termelés menetét, szervezetét, irányítását. a hosszabb idő egyben alkalmas arra is, hogy a hallgató beleilleszkedjen az üzem életébe, résztvegyen a társadalmi tevékenységben.

a féléves gyakorlatot a hallgatók több mint 50 vállalatnál végzik. az üzemi gyakorlatot a gépészmérnöki kar és az egyes vállalatok közötti szerződés alapján bonyolítják le. a hallgatók többsége termelési gyakorlatát budapesten folytatja. itt a legtöbb iparágban megfelelő lehetőség kínálkozik a gyakorlati ismeretszerzésre. egyes iparágaknál ilyen szempontból viszont a vidék jön számításba, ahol az utóbbi időben több új nagyüzem létesült: például a vegyipari gépészek, a hőerőgépészek nagyrészt vidéken folytatnak gyakorlatot.

a hallgatókat a gyakorlati munka mellett az egyetemi oktatás keretében tovább képezik. májusig, hetenként két napon - pénteken és szombaton - a tanszékeken elméleti képzést kapnak, a vidékre kerültek levelező úton tanulnak.

a hosszabb termelési gyakorlathoz mérten, bizonyos fokig megváltoztatták a 8. félév tananyagát, ami beletartozik az egyetemi tananyag korszerűsítésébe is, amely ugyancsak fontos célja a felsőoktatási reformnak.

/folyt.köv./

Ra

- 1 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-890
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

bb. 1. ötvilágrész-legszebb növényei a 180 000 négyzet méteres balatonfüredi parkban

vid j/gy/ká

1962. február 13.

külföldön is ismert idegenforgalmi látványosság a balatonfüredi park: kora tavasztól késő őszig állandóan virítanak itt a különféle színű virágcsoportok. a park az idén még szebb lesz; máthé lászló főkertész irányításával átalakítják, modernizálják, új főközlekedési utakat, virágágyakat és sziklakerteket alakítanak ki. a parkban 45 000 kétnyári palántát ültettek ki, s fenyőlevél alatt telet több ezer tulipán is. május-juniustól 150 000 egynyári virágpalánta pompázik majd a híres idegenforgalmi központban. a legszembeütőbb az ötezer töves, hatalmas rózsaliget lesz. a közismert rózsákon kívül az érdekes színváltozatú, háromszínű és fekete rózsák hívják magukra a figyelmet. érdekessége a parknak, hogy öt világrész rengeteg növényritkaságával ékeskedik. a dupla virágú indiai hibiszkusz, a bokorszerű margareta, a himalájai pirosvirágú liliom, vagy a 20 centiméter hosszú virágú japánlilium, a bokorszerű és fásszárú bazsarózsa mind ritka különlegesség.

a park környékén 100 műkövirágtartót állítanak fel, s 550-re növelik a padok számát.

a balatonfüredi park, amelynek területe az idén eléri a 180 000 négyzetmétert, este is élményt nyújt az üdülőknek, kirándulóknak: a virágágyakat színes gomba-lámpákkal világítják.
meg./mti/

bb. 2. megelőzik a borbetegeségeket - mesterségesen „siettetik”, a borok fehérje- és borkó kiválasztását

vid j/gy/ká

1962. február 13.

a badacsonyvidéki állami pincegazdaságban, ahol a balatonvidéki természetesen kívül sopron és mór kitűnő borait is előkészítik, a címkézés kivételével már teljesen gépek végzik a palackozás minden folyamatát. a palackozó üzem negyedévenkénti teljesítménye ezerről 5 000 hektoliterre növekedett. a borelőkészítés, kezelés folyamatánál is a legmodernebb eljárásokat alkalmazzák. különösen nagy gondot fordítanak a borbetegségek megelőzésére. az eddigi minőségi vizsgálatok is bizonyítják, hogy a badacsonyvidéki pincegazdaságból kikerült palackos boroknál még több évi tárolás után sem tapasztaltak káros tüneteket. idén a szokásosnál korábban, már április elsején hozzálátanak az 1961-es évjáratu borok palackozásához, miután az 1960-as óbor-készlet elfogyott. a korábban palackozásra kerülő boroknál nem lehet megvárni a fehérje- és borkó kiválasztás hosszabb időt igénylő természetes folyamatát, ezt a szakemberek mesterségesen idézik elő. pasztörözéssel és mélyhűtéssel elérik, hogy minden vegyi beavatkozás nélkül kicsapódik a fehérje és a borkó, s palackozásra alkalmassá válik a bor. ezzel végeredményben sikerül megelőzni a káros borbetegségeket is. /mti/

Grell

- 1 -